

政教专刊部主办 组版:闫广明 责编:许晓辉 校对:刘挺 电子邮箱:lrbzhjb@163.com

吕梁市“优秀退役军人”拟受表扬名单公示

现将吕梁“优秀退役军人”拟受表扬名单予以公示，接受广大退役军人、干部群众的监督，如有意见，可在公示后5个工作日内，以实名方式向吕梁市委宣传部、市退役军人事务局反映。

监督电话:0358-3381100
0358-8498905

吕梁市委宣传部 吕梁市退役军人事务局

2021年7月22日

吕梁市委办公室文书科科长 高鹏 强化责任担当 助力脱贫攻坚

高鹏，男，1980年6月生，中共党员，山西柳林人，本科学历。2002年7月特招入伍，2005年11月转业安置到吕梁市委办公厅，2016年11月至2019年3月，任方山县峪口镇杜家会村党支部第一书记，现任市委办公室文书科科长、一级主任科员。

发展产业助脱贫。在脱贫攻坚紧要关头，高鹏服从组织安排，毅然奔赴脱贫

攻坚一线担任方山县峪口镇杜家会村第一书记。他抓基层组织建设，强化基层党组织凝聚力；抓产业项目实施，争取资金170万元发展渔家乐，建成占地7000平方米垂钓鱼塘2口；高效推动占地180亩的光伏发电项目土地流转；集中发展中药材100亩；落实13户贫困户光伏发电项目；带动36户贫困户发展家鸡养殖，帮助67名贫困户实现就业。

吕梁市新区建设管理中心工作人员 李永龙 退伍不褪色 志愿展风采

李永龙，男，汉族，1986年3月出生，中共党员。2004年至2009年部队服役。先后在离石区公安局刑警队、吕梁市新区建设管理中心等单位工作。

勤学苦练硬本领，尽职尽责好榜样。从部队到地方，从一名海军士兵到一名公安特警，他不惧困难，勇敢与各类犯罪行为作斗争，被离石区委政法委评为“2010年度优秀公安巡防队员”。

转岗到吕梁市新区建设管理中心后，他挑大梁，挑重任，在体育中心建设项目建设中攻克难题，理顺了建设用地规划手续，调整用地范围内狐家沟走向，排除了安全隐患。

真情奉献为公益，热心助人暖人心。他主动加入蓝天救援队并牵头组建吕梁蓝天救援水域专业队，先后参加吕梁旅游季、青青会、凤凰山庙会等百余次救援保障行动，开展的义务水上搜

交城县物资总公司下岗职工 李碧海 见义勇为显担当 退伍老兵好榜样

李碧海，男，汉族，1970年出生，中共党员，1989年应征入伍，1992年退役，曾为交城县物资总公司的一名职工，后下岗创业，从事燃气供应行业。

突遇险情，关键时刻显担当。2000年农历腊月23日，四名儿童不慎掉入冰窟，李碧海听到呼救声后，迅速赶到现场，毅然跳入足以淹没自己的冰窟中，一次次将落水儿童托举出冰窟，直

到筋疲力尽，几近昏迷，最后在赶来的群众帮助下，才把他拽出冰窟，经医护人员紧急抢救，成功救出两名儿童。

初心不改，经年累月助他人。为了感谢李碧海，被救孩子的家长多次拿来现金酬谢，都被李碧海婉言谢绝。他说：“我只不过做了一件自己应该做的事。”十几年来，李碧海曾救过煤烟熏晕过去的儿童、车祸昏迷的路人，每次都是等被救者平安

离石区信义镇永红村委会主任 梁永永 扎根农村 一心为民显情怀

梁永永，男，中共党员，信义镇永红村人，1999年12月入伍，离石区2004年12月退役，服役期间曾获个人三等功一次。现任离石区信义镇永红村委会主任。

大力发展战略，带动村民增收致富。他带领全村党员群众干事创业，主动对接区农业局引进特色杏树种植采摘项目，栽植杏树50亩（其中

34户贫困户每户1亩），每亩带动村民增收10000余元，他连续三年组织举办“相约信义·走进永红”摄影采摘文化节，打造乡村旅游示范品牌。2018年他多次外出考察扶贫项目，为36户贫困户免费提供50只鸡苗及鸡笼，实现每户贫困户年均增收8000元。他带头兴办全村第一家农家乐，当前全村8家农家乐，年均增收20000余元，村民通过

柳林县民政局驻强家垣村第一书记 李建书 退役不退志 脱贫路上尽显军人本色

李建书，男，汉族，中共党员，1998年12月入伍，2015年7月退伍。服役期间因表现优异先后荣获三等功、优秀共产党员、优秀士官、技术能手等荣誉称号。现任柳林县民政局驻陈家湾乡强家垣村第一书记兼工作队长。

克服困难，迅速进入角色。农村工作千头万绪难以展开，但军人的本色使他决心扑下身子，虚心向基层干部群众请教工作方法，积极学习扶贫惠农政

策，快速适应了新岗位，进入了新角色。

战“疫”先锋，守护群众安康。李建书舍小家顾大家，奔赴强家垣村，坚守一线阻击疫情。他组建了强家垣村党支部抗疫先锋队，发动党员干部下沉一线，筑成人民群众生命安全防护墙。

真抓实干，决战脱贫攻坚。他四处奔走争取投资670万元，打通三个自然村联通县城的道路；争取投资197万元，修建水井、水窖、供水点，解决村民

吃水问题；争取投资20万元，建成老年人日间照料中心；对76户危房完成改造，村容村貌焕然一新。

军旅生涯铸就了他顽强不屈的战斗魂。如今，在脱贫攻坚的主战场上，战斗精神再次凝聚，战斗激情再次点燃，李建书冲锋在脱贫攻坚一线，当起了脱贫致富的“排头兵”，用实际行动诠释了退伍军人的本色，彰显了新时代退伍军人的人生价值。

炎炎夏日送健康 公益讲座惠居民 “得造花香”艺术沙龙走进离石区交通路社区

本报讯（记者 王耀）炎炎夏日送健康，丝丝关爱入人心。7月18日，离石区滨河街道交通路社区活动中心热闹非凡，一场主题为“脑卒中的预防”的公益健康讲座吸引了该社区50多名居民参加。本次活动是“酌酒正 青享人生”——“得造花香”艺术沙龙活动的第6期，由吕梁市科学技术协会主办，离石区滨河街道办和离石区科学技术协会协办，山西德和大健康科技有限公司全程支持。

活动邀请山西大医院（现更名白求恩医院）的王燕宏医生为社区居民介绍了脑卒中

的相关知识，从“脑卒中的概念”“发病特点及临床表现”“高血压、高脂血症的概念及防治误区”和“如何科学进行预防和康复治疗”等方面进行了讲解。为广大社区居民提供了免费的医疗咨询服务。

王燕宏医生是吕梁离石人，从事神经内科临床和教学工作二十余年。“脑卒中，也叫中风，是一种常见的危险性极大的急性脑血管疾病。一般来说，脑中风比较‘偏爱’高血脂、高血糖、糖尿病、心脏病等患者。”王医生现场和大家开启了问答环节，“作为常年吃降压药的脑出血患者，感觉血压已经稳定在

80—110，可以停药吗？”“作为高血压高血脂患者，现在病情稳定，可以接种新冠肺炎疫苗吗？”……现场患者积极发问，王燕宏一一进行详细解答。现场互动，将活动气氛引向高潮。

“得造花香”艺术沙龙是由山西德和大健康科技有限公司主办，每月逢九，该公司邀请各方面的专家、学者，开展文化、科技、健康、养生方面的普及宣传和沙龙论坛等系列活动。负责人表示，目前，社会对健康的需求越来越大，开展此次活动就是要把健康知识送到老百姓身边，采用群众喜闻乐见的方式，让居民做到防患于未然。

吕梁市儿童福利院科员 刘韶江 助人为乐的退伍老兵

刘韶江，男，中共党员，2002年12月至2004年12月部队服役，现为吕梁市儿童福利院科员。

在平凡岗位上彰显军人风采。军旅生涯的磨砺，铸造了他正直、刚强、坚毅、果敢的个性，部队严明的组织纪律让他养成严谨务实的工作作风和不怕吃苦，勇于拼搏，敢于担当的精神品质。退伍返乡后他仍保持着部队里养

成的良好作风，识大体，顾大局，敢于承担艰巨任务；兢兢业业扎实工作，于细微处见真章。在临县安业乡挂职学习锻炼期间，他配合分管片长出色地完成了120多人的护工培训工作；积极开展并完成了40多个一二级重度残疾人的护理补贴工作；参与完成了2017年底村委换届的选举工作；完成了2017年人口清查摸底工作及正式普查工作。

在志愿服务中体现人生价值。他热心参加志愿活动，在捐款捐物、义务献血、陪伴孤寡老人、孤儿、暑期支教等各类公益活动中都活跃着他的身影，他舍小家为大家，服务社会，无私奉献，带着无比饱满的热情与激情为促进志愿者活动的深入发展和探索。他虽脱下军装，却永葆军人本色，用自己的实际行动展示了退伍军人的风采！

吕梁市城市绿化和公园管理服务中心水车司机 张小斌 临危不惧救火险 关键时刻显担当

张小斌，男，吕梁市离石区人，1990年入伍，1992年退伍。现为吕梁市城市绿化和公园管理服务中心水车司机。

火情紧急，军人本色见行动。2020年6月5日下午，离石区港宁装饰城突发火灾，该地地处繁华路段，人流量大，火势一旦失控，后果不堪设想。见情况紧急，他主动请战，驾驶单位水车火速赶到现场，冒着煤气罐随时可能爆炸的危险，毅然不顾自身安危，坚持在着火

现场喷水灭火，控制火势蔓延，为消防队赶来争取到了宝贵时间，保护了人民群众的生命财产安全。

人民至上，关键时刻勇担当。事后有人问他怕吗？他说：“我家上有80岁的老母亲需赡养，下有4岁幼儿需照顾，肩膀上的责任重大，怎么会不怕？但当时的火情容不得我考虑，如果我退缩了，火灾带来的后果将无法想象。”张小斌作为家庭的顶梁柱，其肩上的重担

不言而喻，但“在危急关头挺身而出”，充分表现了他忠诚于党忠诚于人民的军人担当。

平凡英雄，退役返乡不褪色。他将部队坚毅果敢的作风带到了工作中。兢兢业业、乐于奉献，工作干得井井有条，所表现出的军人作风成为单位职工的学习榜样。2020年12月张小斌被吕梁市见义勇为协会评为“吕梁市见义勇为先进个人”。

孝义市退役军人事务局调解员 郭贵成 老兵调解为人民 用心用情抒情怀

郭贵成，男，汉族，中共党员，山西省孝义市梧桐镇人。1969年2月入伍，1975年2月退役。退役后曾任中学老师、吕梁日报记者、南阳乡政府乡长、孝义交通局副局长，多次获得省地光荣称号。2019年，他被聘任为孝义市退役军人事务局调解员，成为老兵调解室的一员。

热心接访不懈怠，尽心尽责解难题。他用心用情关爱老兵，接待老兵，

让退役老兵感受到了“娘家人”的温暖和关怀。他曾多方协调，四处奔走，为七名退役老兵补齐安置手续，收到了有关“关爱老兵办实事，落实政策暖人心”的锦旗。一桩桩一件件只要能为退役军人解决的他都做到“事事有着落，件件有回音”。

余热不散好榜样，军地友谊结纽带。2020年建军节前夕，他牵头组织对

驻孝部队进行联欢慰问；他编写教案走入军营，给全体官兵上了一堂生动的党史课，为增进军地友谊，创建“双拥模范城”贡献了绵薄之力。

郭贵成表示，作为一名老党员、老军人、老干部，虽已退休但为人民服务的心未变，通过市退役军人事务局这个平台，让他能为一万两千多退役军人和现役军人及家属做点贡献，他很满足。

中阳县金罗镇武家焉村党支部书记 张永亮 退伍不褪色的兵支书

张永亮，男，1973年7月生，中阳县金罗镇武家焉村人，中共党员，1991年11月入伍，1994年11月退伍后自主创业。现任中阳县金罗镇武家焉村党支部书记、退役军人服务站站长。任职业以来，因工作突出，多次被评为“优秀共产党员”“先进个人”。

退伍老兵不褪色，奋发有为敢当先。张永亮将军人吃苦耐劳敢打敢拼的

精神体现在实际工作中，带领村民走出了一条适合农村发展的致富之路。他多方筹措，争取资金70余万元，铺设了硬化公路，改善了用水管道、修缮了村委综合大院，解决了村民吃水难、行路难等问题。

多措并举谋产业，兢兢业业促发展。他引导全村47户贫困户发展1114亩核桃提质增效、发展“3X+4145”产业项目，鼓励贫困户采取贷资入企、自主

发展产业等方式，顺利完成脱贫摘帽任务。同时，他帮助村内50岁以下退伍军人全部实现就业，保障了村内每一位退伍军人的幸福生活。

经过多年的辛勤付出和努力，武家焉村的面貌发生了翻天覆地的变化，村委各项工作得到了百姓高度认可，该村多次被评为“文明村”，村党支部连续四年被评为“五个好”农村党支部。

山西康农薯业有限公司董事长 王秀明 永葆军人本色 创业回报社会

王秀明，男，汉族，岚县界河口镇张家湾村楼坊坪小组人，中共党员。1980年10月至1982年10月部队服役。现任山西康农薯业有限公司董事长。

着眼长远，打造脱贫增收新产业。他充分挖掘当地农业资源，斥资3000万元创建马铃薯培育基地，培育良种推广种植，以造血式扶贫模式实现农业产量增收。全县脱毒种薯覆盖率达到

90%以上，产业惠及全县3万农户、近10万农民，成为全县精准扶贫、精准脱贫的重要抓手。

科技支撑，提供农业发展新技术。他特别重视与农民相关联的农业科技研发。探索野生羊肚菌驯化培育、水肥一体化试验推广等多种农业科技；与多所科研院建立合作关系，投资建设科普站、专家站等，为薯民免费提供技术指导培训服务。

产业扶贫，展现企业社会责任。他注重产业扶贫，通过优惠供种、赊种，免费收贮，累计助推2638贫困户8000余人实现脱贫，履行了一个企业家的社会责任，展现了伟大军人情怀。山西康农薯业有限公司先后获得山西省五一劳动奖章、“全国扶贫工作先进单位”等荣誉，成为山西省扶贫龙头企业、山西省专精特新中小企业，财政部、中国科协科普示范基地。

